

## **Автобиография** **Атавовай (Бийболатовой) Супуяханым Гасановны**

Я, Атавова (Бийболатова) Супуяханым Гасановна, родилась 10 августа (9 мая) 1952 года в селении Казмааул Хасавюртовского района. Окончив Казмааульскую восьмилетнюю школу, в 1968 году поступила в Хасавюртовское педагогическое училище, которую окончила в 1972 году. В том же году поступила на работу в Казмааульскую восьмилетнюю школу учителем начальных классов.

В 1973 году поступила в Дагестанский Государственный Университет на русско-дагестанское отделение филологического факультета и начала преподавать в школе уроки родного языка и литературы.

После того, как вышла замуж, в 1979 году перевелась на работу в Пятилетинскую среднюю школу, где проработала 9 лет. С 1991 по 1993 год работала в Новокостекской школе.

А с 1993 года работаю в «Костекской школе им. Бакиева Б.Ш». За годы работы в данной школе награждена значком «Отличник народного образования РД» в 2003 году, присвоено звание «Почётный работник общего образования Российской Федерации» в 2013 году.

В 2007 году стала победителем конкурса лучших учителей Российской Федерации. В том же году получила грант президента России.

Через семь лет получила диплом первой степени в районном конкурсе «Лучший учитель родного языка -2014». Участвовала на республиканском этапе «Лучший учитель родного языка – 2014».

Я награждена грамотами за успешную подготовку победителей Республиканского этапа олимпиады в 2002, 2003, 2010, 2014, 2015, 2016 годы.

Награждена так же грамотами Главы муниципального образования «Хасавюртовский район» 2005 г., Главой Администрации МО «Город Хасавюрт» 2011 г., многочисленными грамотами за добросовестный труд начальником Хасавюртовского РУО.

Вместе с супругом Атавовым Салимом воспитали и обучили 4 детей. Все они являются обладателями дипломов педагогического направления.

Мои первые стихи были напечатаны в 1996-м году в газете «Къумукъ тюз». С тех пор я постоянно печатаюсь в этой газете.

Я являюсь внештатным корреспондентом данной газеты.

Мои стихи с начала 2000 года печатаются и в газете «Ёлдаш», в альманахе «Тангчолпан», «Соколёнок».

Большое место в моём творчестве занимают очерки, статьи, рецензии на книги кумыкских поэтов и писателей. Часто пишу о жизни села, о буднях школы, детского садика «Ромашка». Много статей у меня о кумыкском языке и литературе, о проблемах его преподавания.

В «Специальном выпуске» газеты «Учитель Дагестана» вышел мой очерк об учителе родных языков Бийболатове Б.М. «Он живёт в сердцах учеников».

Этот очерк был конкурсной работой и как один из лучших был опубликован в «Специальном выпуске» №15 в августе 2009 года.

Моя первая книга «Гёзел дюнъям» («Моя прекрасная Земля») вышла в 2012 году. В сборник стихов «Булакъбашда ёлугъув» («Встреча у родника»), выпущенном Дагестанским книжным издательством в 2012 году, тоже были включены мои стихи под рубрикой «Юрегим гюйгенде язаман». В 2016 году Дагестанским книжным издательством выпущен сборник моих стихов «Сююв оьлмей» («Любовь бессмертна»).

Являюсь одним из редакторов журнала «Бизин тил» («Наш язык») для учителей кумыкского языка.

Так же мною выпущены два методических пособия: «Къумукъ тилден ва адабиятдан 5-9 класлар учун тематика планлар» 2012 г., второе дополненное и доработанное пособие «Къумукъ тилден ва адабиятдан 5- 11 класлар учун тематика планлар» в 2014 году.

Есть у меня переводы с русского языка на кумыкский язык произведений А.С.Пушкина, М.Ю.Лермонтова, Н.А.Некрасова, Г.Цадасы, Р.Гамзатова, Ф.Алиевой.

В 2016 году в Институте развития меня отметили как «Лучший учитель родных языков».

Член Союза Писателей России с 28 февраля 2017 года.

Ветеран труда с 25 августа 2000 года.

Вместе с супругом Атавовым Салимом воспитали и обучили 4 детей. Все они являются обладателями дипломов педагогического направления.

Участвую почти на всех торжественных мероприятиях, посвящённых юбилейным датам писателей и поэтов.

В данное время я живу в с. Костек Хасавюртовского района Республики Дагестан. Работаю в МКОУ «Костекская средняя школа им. Бакиева Б.Ш.».

31. 01. 2019 г.

Атавова С.Г